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Виды ламината
На строительном рынке можно встретить большое разнообразие ламината. Этот материал классифицируют по нескольким признакам.

Виды ламината по форме:

· Прямоугольная доска. Основная часть покрытий изготовляется в виде досок, длина которых – 1,2-2 метра. Удобно использовать такой материал при монтаже полов больших по размеру помещений. Укладка ламината своими руками занимает минимальное количество времени, а удобные соединения значительно упрощают монтаж.

· Плитка. Многие производители в последнее время производят ламинирование покрытие в виде плитки квадратной формы, это позволяет создавать сложные декоративные узоры. Она стоит дороже, однако имеет преимущество в том, что не нужна подложка. Укладывать такой материал значительно удобнее, однако есть и один минус: ремонтировать плитки несколько сложнее, чем классический ламинат.

Различие ламината по верхнему слою его поверхности: от этого во многом зависит внешность покрытия. К многообразным видам поверхности можно отнести: классическую деревянную основу, вид состаренного дерева, глянец, рельеф, натуральную поверхность, масляное дерево, кантри.

Дизайнеры используют многогранность своей фантазии, создавая различные виды дизайна ламината: классическое дерево, кожаная роскошь, металлический блеск, каменное спокойствие, дизайнерский ламинат (украшенный оригинальными узорами и рисунками, выжженными по дереву).
Как укладывать ламинат. Различные варианты настила
Как стелить ламинат на пол в зависимости от дизайнерского проекта интерьера или условий освещения в помещении? Ламинат, как и паркет, необходимо монтировать: параллельно или перпендикулярно направлению световых лучей, а также по диагонали – это значит под углом к ним. Правильный подбор способа и схемы для настила материала помогает зрительно изменить геометрию комнаты, обращая внимание на преимущества и скрадывая какие-либо конструкционные недостатки.



Чаще всего для укладывания ламината выбирают прямой способ, располагая панели параллельно направлению лучей света. Но, если позволяет геометрическое строение комнаты, возможно использовать и другие варианты: диагональный и перпендикулярный.



В зависимости от направления светового потока, нужно выбрать ту или иную схему для укладки ламината своими руками, их тоже существует три:

· классический вариант;

· кирпичная или шахматная;

· диагональный настил.



Для любой схемы укладки досок остается главным моментом создание прочности напольного покрытия. Это обеспечивается тем, что сдвигается каждая доска в следующем ряду не меньше, чем на 15-20 см по отношению к смежной панели предыдущего ряда. Добиваясь гармонии в сочетании освещения и схематического рисунка кладки, можно комнату визуально расширять или сужать, скрыть либо подчеркнуть ее необычную форму или просто получить красивое напольное покрытие.

Инструкция для правильной укладки ламината
Первым главным моментом при настиле любого вида ламината является знание, как класть ламинат на следующие виды поверхностей: бетонную, деревянную, керамическую плитку и линолеум. Для любого из этих покрытий существуют свои особенности, которые стоит учесть при монтаже материала.

Ламинат на бетонный пол. Нюансы укладки
Бетонная стяжка является лучшим основанием под ламинат, но, прежде чем приступить к монтажу покрытия, необходимо дать бетону высохнуть полностью. Если же основа залита давно, то перед укладкой ламината на бетонный пол следует провести тщательное обследование на предмет трещин и сколов. После тщательной очистки настилается специальная полиэтиленовая плёнка, а зафиксировать ее края можно обычным скотчем. Далее укладывают подложку и непосредственно материал. Раскладку выбирайте в соответствии с особенностями помещения, освещением и типом ламината.



Укладка ламината на деревянный пол
Старую основу под ламинат, выполненную из дерева, нужно обязательно обследовать на возможное наличие грибковых поражений или трещин и разного рода прогибов досок. Части, которые подвержены гниению, придется заменять на новые, закрепляя их саморезами. При наличии некоторых неровностей нужно подкорректировать верхний слой и сделать поверхность ровной.

Допускается монтаж ламината на пол, покрытый линолеумом или кафельной плиткой, в тех случаях, если покрытие остается ровным и смонтировано с соблюдением всех условий, которые потребуются для правильной укладки материала. В таком случае можно не применять полиэтиленовую плёнку, а вот подложка потребуется обязательно. Настелить ламинат можно на старое ламинатное покрытие, не проводя его демонтаж. В этом случае главным условием будет обязательная ровность основания.



Особенности укладки ламината на систему «теплый пол»
Нужно знать, что на систему «тёплый пол» укладывается ламинат, который для этого подходит. Эту его особенность определяет производитель и указывает на упаковке материала.

Перед проведением работ необходимо смонтировать саму систему. Выбрать придется из нескольких вариантов: электрический пол с применением матов, кабеля или пленки, кроме того, бывает водяная система, которая предполагает монтаж специальных труб там, где циркулирует вода.

Приступать к укладке ламината своими руками можно, только когда стяжка полностью высохнет. Начинать работы нужно при температуре не ниже 18-20 градусов. Для начала необходимо постелить полиэтиленовую пленку, закрепляя ее скотчем. Затем настилают подложку по всему периметру комнаты, а поверх укладывают ламинат.

Когда стелить ламинат не стоит:
· ламинированные панели не кладутся на основу, покрытую ковровыми изделиями;

· ламинат не стелится в ванных комнатах, банях и прочих помещениях с повышенной влажностью;

· для кухни и коридора используют только специальные виды покрытия из ламината.

Способы монтажа ламинатных панелей
Как положить ламинат с помощью трех способов укладки: клеевым способом, системой «Click-замок» и «Lok-замок»?

Первый вариант применяют реже всего, и он схож с системой укладки паркета. Процесс заключается в том, что края ламинатной доски покрывают клеевым раствором и плотно соединяют друг с другом. Данный способ применяется редко в связи с некоторыми его минусами: монтаж достаточно трудоёмкий; не длительный период службы (клеевые смеси быстро рассыхаются); отсутствует возможность ремонта отдельной части покрытия.

Самым популярным вариантом является укладка ламината самостоятельно с замковой системой «Click». Это обуславливается простой процедурой монтажа. Вставляются доски одна в другую с углом в 30 градусов и прижимаются друг к другу. После этого, применяя брусок и молоток, одну панель потихоньку вбивают в предыдущую.

С помощью замковой системы «Lok» доски настилаются горизонтально. Между панелями нужно оставлять небольшой промежуток. Шип совмещают с пазом, продолжая крепление до момента срабатывания замка.

Чтобы все выглядело эстетично, нужно знать, как правильно укладывать ламинат. Стоит придерживаться следующих правил:

1. Чтобы рассчитать ламинат правильно, начертите схему помещения, в котором будете настилать напольное покрытие. После чего укажите места, расположение ниш, плинтусов, батарей и прочего.

2. План должен быть выполнен наиболее детально с использованием реальных размеров.

3. Площадь комнаты нужно замерять по половой поверхности, а не по стенам.

4. Приобретайте размеры планок, которые соответствуют габаритам помещения.

5. Внимательно изучайте информацию (маркировка, рисунки), расположенную поставщиком на упаковке.

6. Чтобы купить товар высокого качества, не стоит экономить. Внимательно посмотрите, какого класса выбранная продукция: это является определяющим в сроке службы ламината.

7. Выберите способ, которым будет производиться укладка ламината своими руками. От этого зависит методика расчета материала и выбор впоследствии способа монтажа.

8. Аккуратно обращайтесь с ламинатными досками, чтобы избежать сколов и повреждения.

9. Нужно оставить зазор между стеной и панелью не менее 10 мм. Если этого не сделать, то целостность покрытия нарушится уже по прошествии года: панели разойдутся_по_швам.

10.  В каждом последующем ряду планки должны укладываться со сдвигом по отношению к смежной. Это обеспечивает высокую прочность напольному покрытию.

11.  Настил ламината нужно начинать обязательно от угла, недалеко от которого находится радиатор и трубы отопления.


12.  Рекомендуется в течение 2 суток хранить упаковки с ламинатом в помещении, где он будет укладываться.

Изучив особенности выбора материала и процедуру укладки ламината своими руками, можно получить качественное напольное покрытие, которое прослужит вам не один год, оставаясь красивым и прочным.
