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ДЕКИНГ ИЗ НАТУРАЛЬНОГО ДЕРЕВА, ТЕРМООБРАБОТАННОЙ ДРЕВЕСИНЫ, БАМБУКА. РЕКОМЕНДАЦИИ ПО ИСПОЛЬЗОВАНИЮ

ТЕРРАСА

УКЛАДКА

Перед укладкой террасная доска осматривается, проверяется на дефекты(трещины, расслоения). Следующий этап - торцевание доски, шлифование торцов, необходимое действие для лучшей впитываемости масла. 

Затем наносится грунтовочное масло для торцов (герметизация торцов) – для того, чтобы не происходило растрескивания дерева. 

Если доска не покрыта маслом, то следующий этап - это покрытие защитным маслом самой доски. Если же доска уже покрыта маслом в заводских условиях, то рекомендуется через две недели после укладки нанести дополнительный защитный слой. Масло наносится многократными движениями втирания кистью. Высыхание масла происходит в течение 24 часов, с учетом того,  что температура воздуха должна быть не ниже 18-20 С. Если температура ниже, то время высыхания увеличивается до 72 часов.

Нельзя осуществлять укладку террасной доски при температуре воздуха ниже 10 С.

Лаги должны располагаться не далее, чем на расстоянии 40 см друг от друга.

При укладке доски не должны соприкасаться. Рекомендуется использовать распорки толщиной

3-5 мм. 

При укладке террасной доски на улице предусматривается уклон для свободного стока дождевой воды. Коэффициент уклона составляет 1% от общей площади покрытия.

Чтобы сквозь уложенную террасную доску не пробивалась растительность, грунт обрабатывают специальным раствором.

Для торцов используются торцевые герметики. Торцевые планки применяют для красивого оформления угловых соединений и для защиты торцов от прямого попадания солнечных лучей и осадков, во избежание растрескивания доски.

Винты и прочий крепеж должны быть из нержавеющей стали или пластика, чтобы дерево не окрашивалось ржавчиной. Для винтов нужно предварительно просверливать отверстия диаметром на один миллиметр больше диаметра винта. Головка винта должна быть утоплена. 

   
Минимальный отступ от края доски сбоку: 20 мм 

   
Минимальный отступ от края доски с торца: 40 мм

Также при монтаже террасной доски используется скрытый крепеж из пластика и нержавеющей стали.

Смонтированная террасная доска должна быть ровной, не иметь выступов по высоте, не прогибаться при нагрузке.

В связи с тем, что  доска является натуральным материалом и используется на улице в условиях агрессивного атмосферного воздействия (палящее солнце, мороз, снег, резкая оттепель), а также в случае возможных механических повреждений в результате ее эксплуатации (удары, сколы и т.д.) рекомендуется приобретать несколько дополнительных ремонтных планок доски для замены поврежденных. После замены поврежденной планки необходимо покрыть маслом всю поверхность уложенной доски, а не только замененную планку. Синхронизация цветности (в случае её отличия) произойдет в течение некоторого непродолжительного времени (3-6 месяцев).
ХРАНЕНИЕ

Перед укладкой нужно выдержать террасную доску на строительной площадке (под крышей) около двух-трех суток. Важно, чтобы доски находились на открытом воздухе, (а например, не в гараже, складе). Таким образом, они приобретут нужную для установки равновесную влажность. 

ТРЕЩИНЫ

1. Трещины по всей длине доски могут возникнуть в случаях, если:

·  террасную доску начали укладывать, не выдержав ее до нормальной равновесной влажности

·  неверно установлены промежутки между досками

·  неверно установлены лаги

2.  Трещины от напряжений

Торцы изделия быстро впитывают влагу и также быстро высыхают. Вследствие этого они наиболее подвержены трещинам, вызванным напряжением и ошибки, сделанные при установке, будут, прежде всего, заметны на торцах. Плохая вентиляция снизу и жесткое (без предварительного просверливания) вкручивание винтов вызовут торцевые трещины от напряжения. Также трещины от напряжения могут возникнуть при попадании жестко вкручиваемого винта в разбухшую древесину лаги. Трещины можно замазать воском. 

3.  Микротрещины (волосовины)

Поверхностные микротрещины свойственны дереву. Поверхность правильно установленной доски расширяется и сужается быстрее, чем сердцевина доски, что вызывает поверхностные микротрещины. В зависимости от условий роста и породы, дерево может быть более или менее подвержено микротрещинам, либо совсем им не подвержено. Минимизировать образование микротрещин позволит регулярное покрытие террасным маслом(один раз в год, весной), при температуре не менее 18-20 градусов С.

ПЕРЕПАДЫ ЦВЕТА И КОРОБЛЕНИЕ

Перепады цвета также свойственны после термообработки.

После термообработки  доска гораздо меньше подвержена короблению, усушке и разбуханию, чем обычное дерево, но, тем не менее, термообработанное дерево остается деревом и подвержено небольшим геометрическим изменениям. 

СОВЕТ:
Дерево - это натуральный материал. Поэтому некоторые свойства, присущие этому натуральному материалу, не являются дефектами. Например: 

· Выцветание и потемнение поверхности, если она покрывается регулярно.

· Возникновение разнотонностей.

· Образование трещин и отслоение годовых колец.

· Деформация террасной доски вследствие слабого крепежа.

· Проступание смолы или вскрытие смоляных карманов в древесине хвойных пород, например, сосны или лиственницы.

· Шероховатость доски, не поддающаяся шлифовке, вследствие аномалий роста древесины.

· Червоточина в тропической древесине, образованная насекомыми.

Рекомендуем  соблюдать вышеуказанные правила укладки и эксплуатации доски.

